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Száz falu története - sorozatban
Hajdúsámson után Álmosd, Nagyrábé, Nyíracsád és Zsáka kötetei várhatók
Debrecen (HBN - Cs. E.) - 
Hajdúsámson címmel első 
kötete jelent meg a magyar 
állam millenniumára kiadott 
Száz magyar falu könyves
háza települési kismonográ- 
fia megyei sorozatának.

Az egységes felépítésű és tema
tikájú könyvet megyénkben még 
négy követei, mely Álmosd, 
Nagyrébé, Nyíracsád és Zsáka 
történelmét dolgozza fel. A Ma
gyar Millenniumi Hivatal soroza
tának előzménye 1896-ra nyúlik 
visza, amikor Borovszky Sámuel 
Magyarország vármegyéi és vá
rosai címmel 21 reprezentatív kö
tet kiadását kezdte meg. Most az

államalapítás ezredik évforduló
jára száz kötetben száz falu tör
ténetét teszi közé Búza Péter or
szágos sorozatszerkesztő. A kivá
lasztás szempontjairól a megye
házán kedden tartott sajtótájékoz
tatón elmondta, azt a települést 
részesítették előnyben, amely a 
magyarság történelmének kultúr- 
históriai elmeit őrzi, tájegységi 
jellegezetességeit hordozza. A 
könyvek kiadása lehetőséget ad 
a falvak kutatására, a helytörté
neti munkák megjelentetésére. A 
tervek szerint a jövő év végére je
lenik meg a 100. könyv, jmelyet a 
szerkesztők az ország könyvespol
cára szánnak. A megyei sorozat 
első kötetét az Ady-könyvesbolt-

ban, valamint Hajdúsámsonban 
lehet megvenni.

Matolcsi Lajos, a megyei köz
gyűlés alelnöke a kulturális so
rozat nagy érdemének tartotta, 
hogy az ezredik év tiszteletére 
nyomot akar hagyni a magyar 
települések történetében. Vára
kozását fejezte ki, hogy a monog
ráfia -  úgy, mint egykor a kalen
dáriumok -  sokat forgatott köny
ve lesz a falu lakóinak, minden 
sámsoni és onnan elszármazott 
ember könyvespolcán helyet 
kap, ezzel megtisztelve és 
megőrizve azt a községet, ahol 
született és ahonnan elindult.

A csaknem 800 éves település
ről még nem készült semmilyen

írásos emlék, a 24. órában men
tették meg és mutatták fel a le
véltári, közgyűjteményi szakem
berek a falu értékeit -  mondta 
Hamza Gábor, Hajdsámson pol
gármestere. A sámsoni kötet 
szerkesztője, Gazdag István el
mondta, hogy az olvasmány 1919- 
től 1989-ig dolgozza fel a falu tör
ténelmét és száz darab fotót tar
talmaz. Kiemelt területei a nép
rajz, melyet Varga Gyula írt, és 
a falu polgárosodás felé vezető 
útja, melyről Bényei Miklós szá
mol be. A kötet társszerzői: 
Baranyi Béla, Gazdagné Bakk 
Mária, Lévai Béla, Módy Györ
gy, Radics Kálmán és Szabadi 
István.


